
Appendix B:  

Public Health Green Paper Demographic profile of respondents 

 

Table 1: Public Health Green Paper consultation respondents by age  

Age Group Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

% of total 

Birmingham 

population 

Under 19 0 0% 28% 

20 -24 10 2% 9% 

25 -29 13 3% 8% 

30 -34 24 5% 7% 

35  - 39 27 6% 7% 

40- 44 37 8% 6% 

45- 49 49 11% 6% 

50 - 54 63 14% 6% 

55- 59 79 18% 5% 

60 - 64 43 10% 4% 

65 - 69 33 8% 4% 

70 - 74 30 7% 3% 

75 - 79 15 3% 2% 

80 - 84 0 0% 2% 

85+ 0 0% 2% 

Prefer not to say 17 4% N/A 

Supressed Total 

Respondents 

440 100% N/A 

 

*Answers less than 4 supressed to 0 and answers between 5 and 10 supressed to 10, Total counts below,  

do not match the total responses due to suppressing responses 

Source: ONS 2018 mid-year population estimates 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Table 2: Public Health Green Paper Consultation respondents by Gender.  

Gender Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

% of total 

Birmingham 

population 

Male 168 38% 49.5% 

Female 244 55% 50.5% 

Other 0 0% 0% 

Prefer not to say 28 6% 0% 

Supressed Total 

Respondents 

440 100% N/A 

 

*Answers less than 4 supressed to 0 and answers between 5 and 10 supressed to 10, Total counts below, 

do not match the total responses due to suppressing responses 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Table 3: Public Health Green Paper Consultation respondents by physical or 

mental health condition.  

Do you have any 

physical or 

mental health 

conditions or 

illnesses lasting 

or expected to 

last for 12 

months or more? 

Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

% of total 

England 

population 

Yes 158 36% 38.9% 

No 245 56% 61.1% 

Prefer not to say 31 7%  

Supressed Total 

Respondents 

440 100% N/A 

Actual Total 

Respondents 

447 N/A N/A 

Those that 

answered yes : 
   

Affected by the 

following long-

term physical or 

mental health 

conditions or 

illnesses 

Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

 

Physical or mental 

conditions  

138 31%  

Vision  0 0%  

Hearing  28 6%  

Mobility  0 0%  

Dexterity  0 0%  

Learning or 

understanding or 

concentrating 

0 0%  

Memory 0 0%  

Mental Health 4 1%  

Stamina, breathing 

or fatigue 

0 0%  

Socially or 

behaviourally  

0 0%  

Other (please 

specify) 

0 0%  

 



*Answers less than 4 supressed to 0 and answers between 5 and 10 supressed to 10, Total counts below, 

do not match the total responses due to suppressing responses 

Table 4: Public Health Green Paper Consultation respondents by Ethnicity.  

Ethnicity Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

% of total 

Birmingham 

population 

White/White British 

/ White European / 

White Other 

352 82% 57.9% 

Mixed/multiple 

ethnic Groups 

12 3% 4.4% 

Black / Black 

British / Black 

African / Black 

Caribbean  

30 7% 8.9% 

Asian/Asian British 35 8% 26.6% 

Other   2.2% 

Prefer not to say 15  N/A 

Supressed Total 

Respondents 

444  N/A 

 

 

*Answers less than 4 supressed to 0 and answers between 5 and 10 supressed to 10, Total counts below, 

do not match the total responses due to suppressing responses 

 

Table 5: Public Health Green Paper Consultation respondents by Sexual 

Orientation  

Sexual 

orientation 

Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

% of total 

Birmingham 

population** 

Heterosexual or 

straight 

302 74% ~97.5-96.1% 

Bisexual 10 2%  

Gay or Lesbian 21 5%    2.5-3.9% 

Other 12 3%  

Prefer not to say 65 16%  

Supressed Total 

Respondents 

410 100% N/A 

 

*Answers less than 4 supressed to 0 and answers between 5 and 10 supressed to 10, Total counts below, 

do not match the total responses due to suppressing responses 

**Source: Birmingham PH Division, estimates derived from NHS GP Patient Survey (2017). IPSOS Mori. 

https://gp-patient.co.uk/surveysandreports2017 

 

 

 



 

 

Table 6: Public Health Green Paper Consultation respondents by Religion or 

Belief 

Sexual 

orientation 

Number of 

respondents* 

% of those 

responding 

% of total 

Birmingham 

population 

Christian 179 43% 46.1% 

Buddhist 0 0% 0.4% 

Hindu 0 0% 2.1% 

Jewish 0 0% 0.2% 

Muslim 19 5% 21.8% 

Sikh 10 2% 3.0% 

No religion 142 34% 19.3% 

Any other religion 10 2% 0.5% 

Prefer not to say 61 14% 6.5% 

Supressed Total 

Respondents 

421 100% N/A 

 

*Answers less than 4 supressed to 0 and answers between 5 and 10 supressed to 10, Total counts below, 

do not match the total responses due to suppressing responses 
 

N.B. Green Paper Consultation response question response tables can be found in Appendix C  

 


